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Calcule:
a) La entalpia de combustion estandar del octano liquido, sabiendo que se forman CO, y H,0

gaseo0sos.
b) La energia que necesita un automavil por cada kildbmetro si consume 5 L de octano por cada
100 km.

Datos: AH{ [ H,0(g) | =-241'8kJ/mol ; AH?[CO,(g) |=-393'5kJ/mol ;
AH?[ C,H (1) | =—250"0kI/mol .

Densidad del octano liquido = 0’8 kg/L.. Masas atomicas: H=1; C=12
QUIMICA. 2009. JUNIO. EJERCICIO 6. OPCION A

RESOLUCION

Escribimos la reaccion combustion del octano:

C.H,, + 2—2502 —> 8CO, +9H,0

a) Para cualquier reaccion: AH 3= >"(AH ?)pmducmg - > (AH?) , luego:

AH =8-(—393'5)+9- (—241'8) — (— 250) = —5074'2 k/ mol

b)
m=v-d=0'05-0'8=0'04 kg=40¢g

5.074'2 kJ

g- =1.780'42 kJ
114 g de C,H,,
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Considere la reaccidén de combustion del etanol.

a) Escriba la reaccion ajustada y calcule la entalpia de reaccion en condiciones estandar.

b) Determine la cantidad de calor, a presion constante, que se libera en la combustion completa
de 100 g de etanol, en las mismas condiciones de presion y temperatura.

Datos: Masas atomicas: C = 12; O = 16; H=1. AH", [ C,H OH(l) |=-277'7kJ/mol
AH®[CO,(g) | =-393'5kd/mol ; AH’,[H,0(1) |=-285'8kJ/mol
QUIMICA. 2009. RESERVA 1. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

C,H,O + 30, —» 2CO, + 3H,0
AH’ =2-(~393'5) +3-(~285'8) — (—277'7) = -1.366'7 kJ

b)

100 g de C,H ,O- 136677 _ 5971k
46 gde C,H,O
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a) Explique si un proceso exotérmico sera siempre espontaneo.

b) Indique si un proceso que suponga un aumento de desorden sera siempre espontaneo.

c) ¢Por qué hay procesos que son espontaneos a una determinada temperatura y no lo son a
otra temperatura?

QUIMICA. 2009. RESERVA 2. EJERCICIO 4. OPCION A

RESOLUCION

a) Falsa. Ya que si la entropia es negativa y la temperatura alta, entonces AG >0.
b) Falsa. Ya que si el proceso es endotérmico y la temperatura baja, entonces AG >0.

c) Dependiendo de los valores de AH, AS yla T, entonces AG puede ser positivo 0 negativo.
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Calcule:
a) La entalpia de combustion del etino a partir de los siguientes datos:

AH® [ H,0(1) | =-285'8kJ/mol ; AH®, [ CO,(g) |=-393'5kJ/mol ;
AH®[C,H,(9)|=227"0kJ/mol.

b) La cantidad de calor, a presion constante, desprendida en la combustion de 1 kg de etino.
Masas atomicas: C =12; H=1. )
QUIMICA. 2009. RESERVA 2. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

a) Escribimos la reaccion de combustion del etino.
5
C,H, + 502 — 2CO, + H,0

AH2 =2-(-393'5) +1-(—285'8) — 227 = —1.299'8 kJ
b) Por la estequiometria de la reaccién, vemos que:

1.000 g-wz—@.ggze kJ
269 C,H,
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El proceso de formacion del amoniaco gaseoso a partir de sus elementos es exotérmico. Razone:
a) ¢Como varia la entropia de este proceso?

b) ¢Sera siempre espontanea la sintesis del amoniaco?

c) ¢Serén iguales los calores de formacién a presion constante y a volumen constante?
QUIMICA. 2009. RESERVA 3. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

a) Para la reaccion: % N,(9) + gHz(g) = NH,(9), disminuye la entropia, ya que hay una

disminucion del nimero de moles de sustancias gaseosas (sélo aparece 1 mol de sustancia gaseosas
por cada 2 mol que desaparecen).

b) Puede ser espontanea, pero no necesariamente. Sabemos que AG=AH-TAS, en nuestro caso
AH<0 y AS<O0, por lo tanto, si | AH|>|TAS|, entonces: AG <0y es espontanea la reaccion. Pero

si | AH|<| TAS|, entonces: AG >0 y no es espontanea la reaccion. Depende por tanto, del valor de la
temperatura. A temperaturas bajas sera espontanea y a temperaturas altas no sera espontanea.

¢) No. Ya que ambos calores se relacionan con la formula Q,=Q, +AnRT, y como en nuestro

caso, An :1—%—2 =-1, entonces: Q,=Q,-1-RT.
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Dadas las siguientes ecuaciones termoquimicas:
N,(9) + 20,(9) > 2NO,(9) AH,=-67"78kJ

2NO(g) + O,(9) = 2NO,(9) AH,=-112'92 k]

a) Calcule la entalpia de formacion del monoxido de nitrégeno, en las mismas condiciones de
presion y temperatura.

b) Determine la cantidad de calor, a presion constante, que se desprende en la combustion de
90 g de mondxido de nitrégeno, en las mismas condiciones.

Masas atémicas: N = 14; O = 16.

QUIMICA. 2009. RESERVA 4. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

a)
1 67'78
SN2(@) + 0,(9) > NO,(@)  AH,=———K]
NO,(@) = NO(@) + 50,(@) AH, =+ ki
1Nz(@J) + l02(@1) — NO(g) AH=—67 78+112 92:22'57 kJ
2 2 2 2
b)
90 g 292K _ 169138 kg
2-30 g de NO
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En condiciones estandar, en la combustion de 1 gramo de etanol se desprenden 29°8 kJ y en la
combustion de 1 gramo de acido acético se desprenden 14’5 kJ. Calcule:
a) La entalpia de combustién estandar del etanol y la del acido acético.
b) La variacion de entalpia estandar de la siguiente reaccion:
CH,CH,OH + O, -» CH,COOH + H,O

Mas’as atomicas: C=12; H=1; O =16. )
QUIMICA. 2009. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

a) Escribimos la reaccion de combustion del etanol.

CH,CH,OH + 30, — 2CO, + 3H,0

—-29'8 kJ

g- =-1.370'8 kJ/mol
1g de CH,CH,OH

Escribimos la reaccion de combustién del acido acético.

CH,COOH + 20, — 2CO, + 2H,0

. —-14'5 kJ
19 de CH,COOH

60 g =-870 kJ/mol

b) Si sumamos la reaccion de combustion del etanol y restamos la reaccion de combustion del acido
acetico obtenemos la reaccion que nos piden, luego, su entalpia sera:

AH, =-1.370'8+870=-500'8 kJ
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